

**Отзыв научного консультанта
на диссертационное исследование Гайсиной Люции Мугтабаровны
«Социально-ориентированное управление на предприятиях
нефтегазового комплекса в условиях трансформации:
синергетический подход»,
представленное на соискание ученой степени
доктора социологических наук
по специальности 22.00.08 – социология управления**

Гайсина Люция Мугтабаровна работает в должности доцента кафедры социальных и политических коммуникаций (новое название кафедры «Политология, социология и связи с общественностью» с 16.09.2019 г.) в Уфимском государственном нефтяном техническом университете и в период подготовки диссертации являлась докторантом Тюменского индустриального университета по направлению 39.06.01 Социологические науки (направленность 22.00.08 – социология управления).

В 2009 г. Гайсина Л.М. успешно защитила кандидатскую диссертацию «Управление персоналом в российских компаниях нефтегазового комплекса: современные социальные приоритеты» по специальности 22.00.08 – социология управления.

В процессе своей научной, образовательной и производственной деятельности Гайсина Л.М. занималась решением проблем управления компаниями нефтегазового комплекса, которые в исследовании рассматриваются в контексте социально-ориентированной направленности на основе синергетического подхода. Безусловно, в условиях современного системного кризиса, особенно ярко проявляющегося в нефтегазовом секторе России, настоящее исследование является актуальным и перспективным.

Результатом данной многолетней работы стал и глубокий анализ различных управленческих взаимодействий на предприятиях нефтегазового комплекса, в условиях трансформации и предложенная диссертантом концепция социально-ориентированного управления на основе синергетического подхода будет способствовать установлению устойчивости предприятий нефтегазового комплекса и формированию в них благоприятной социальной среды.

Высокий профессиональный уровень Гайсиной Л.М. позволил ей использовать современные теоретико-методологические подходы к решению сложных задач и сделать возможным разработку оригинальной социологической концепции социально-ориентированного управления предприятиями нефтегазового комплекса, что позволило ей получить целый ряд новых результатов, научная достоверность и практическая значимость которых не вызывает сомнений.

Научные результаты и концептуальные положения, обоснованные Гайсиной Л.М. в процессе исследования, свидетельствует о глубокой и успешной степени проработанности, что дало возможность апробировать их

на конференциях, конгрессах и форумах регионального, национального и международного уровней.

Л.М. Гайсина является автором 3 монографий, 8 учебных пособий, более 150 научных работ, из них 24 в базах SCOPUS и WOS и 22 статьи в изданиях из списка ВАК РФ.

За время работы над диссертацией Л.М. Гайсина показала себя как ответственный, профессионально грамотный ученый, отличающийся творческим мышлением, оригинальными суждениями, научной эрудицией. Ею систематизирован и обработан большой объем эмпирических данных, которые интерпретированы и обоснованы в ходе исследования.

Представленная диссертация на тему «Социально-ориентированное управление на предприятиях нефтегазового комплекса в условиях трансформации: синергетический подход» является законченным научным исследованием, имеет как теоретическое, так и практическое значение, вносит определенный вклад в развитие теории и практики социального управления. По содержанию и оформлению диссертационная работа соответствует требованиям ВАК РФ, а автор Гайсина Люция Мугтабаровна заслуживает присуждения ученой степени доктора социологических наук по специальности 22.00.08 – социология управления.

Научный консультант,
зав.кафедрой маркетинга и
муниципального управления
ФГБОУ ВО «Тюменский индустриальный университет»,
доктор социологических наук, профессор

М.Л. Белоножко



Белоножко М.Л.
Заведующий общим отделом ТИУ
Кротова Ю.И.
17.09.2019